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Esercizio n.5

Calcolare il valore delle seguenti espressioni applicando le proprieta delle potenze lasciando i
risultati sotto forma di potenza:

£ x4 25°:25% (2'; 16:16°

Svolgimento

x4

Per po ers V0g ere ' erg g 0 occorre § cordgre ed .,pp, c.,re e propy e _de* e po enze.

E&“.‘l ocd e .:.pp, care qe eregoe .g“, &d@ [ propo; .

Ca epos, 2 ono geng dobhya oeg g re, "
prodotto di due potenze aventi la stessa base.

(4) x(4) =4*" =4°

'\ ,

r 1

2 ES*A BA®E

prodo o ¢ dee po enze .,‘e ‘.5 &s ibse (ne€ no ro
cso W tng poenz; & ek ; per base la stessa base
(cir, ng @ e per esponente la somma degli esponenti
(o 249.

ynqee ocgodobha oagy re .,lelSlone tra

due potenze aventi la stessa base.

(%5)' : (2T5)4 = 2‘5( = 25

2 ES*A BA®E

quogene ¢ tn, poenz; per tn’i ri aene’ s os a
bse (n€ no rocso2Q un;poenzid ¢ ;per basela
stessa base (qy n'd 29 ¢ per espoﬁente la differenza
degli esponenti (; 0 (9.

Leg op ¢1 ud .,c,.e..r & erg 3 rso,“, Toys© Lezop QMga g cine/

; pl‘ﬁ& en ct ,,C"‘ C[lOIlpBO as ererprodo oS Cl’lZ,,ﬁ&p,g O coms CI)OdC ,,I‘. ore




www. LegtoniDiMatematica. net

\ .
A occorre & egt', re ; potenza di una potenza.

(24 )3 — 4x3 _ 52
\ L.poenz,g tngpoenz, un ’.:f rapoenzzé& & ;per
base la stessa base (n€ no ro cg o'® e per esponente il

prodotto degli esponenti (y 0 4 9.

ynqea ocgodobha oagy re ..lelSlone IS,
dee potenze aventi la stessa base.

T‘

L’_‘_ EL‘L’A BAL’E I puo @S ere

l 1 n., oca ¢ un.,
potenza con base 16 ed

esponente 1.
b nf“, R m¥ erQ

\
eev.,o di u.gu.:,e.:,
S €S 6\0

Leg op ¢1 PR .,c,,e.,r & erg 7 rso,“, TOy ST

(€) (€ =1€:i€=1C€F=iC =i
] ] ] ]

9

quogene ¢ tn; poenz; per tn’a r;
igene'is os abse (n€ no rocso W
ung po enza & én ; per base la stessa base
(qy n§ /M e per esponente la differenza

degli esponenti (o 7 4.

Lezop Q Ma 4 cione/

; pl‘ﬁ& en ct ,,C"' Cl’lOIlpBO as ererprodo oS enz.,esp,g O coms CI)OdC ,,I‘. ore




www. LegtoniDiMatematica. net

ynqee ocgodobha oag re, prodotto di piu
potenze aventi base diversa'e uguale esponente.
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